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саморозвиток, аналізувати свою діяльність, 
усвідомлювати потенційні можливості тощо.  

Тому до особистості педагога В. 
Сухомлинський ставив багато вимог. Серед них 
можна виділити основні (без яких неможливо 
стати висококваліфікованим учителем) 
і другорядні (відповідність яким є необов’язкова 
для педагога, але робить його особистістю, 
здатною найкращим чином навчати й виховувати 
іншу особистість). 

До основних вимог належать такі: любов до 
дітей, до педагогічної діяльності; наявність 
спеціальних знань із тієї галузі, у якій він навчає 
дітей; широка ерудиція, педагогічна інтуїція, 
високорозвинений інтелект та рівень загальної 
культури й моралі, професійне володіння 
різними методами навчання та виховання дітей. 
Без будь-якого з перерахованих чинників 
успішна педагогічна робота неможлива. 

Додатковими є комунікабельність, 
артистичність, веселий оптимістичний характер, 
гарний смак та інші. Основні та другорядні 
педагогічні якості в сукупності складають 
індивідуальність педагога, у силу якої 
досвідчений учитель – це унікальна та своєрідна 
особистість. 

Справжній педагог повинен пам’ятати, що 
основним і кінцевим результатом педагогічної 
діяльності є учень, розвиток його особистості. 
“На нашій совісті найбільш цінне, що є у світі – 
людина. Об’єкт нашої праці – жива душа” [4, 
с. 229]. З плином часу ця істина не застаріла. 
Навпаки, в сучасному суспільстві, що створює 
всі умови для багатогранного розвитку 
особистості, ця істина набуває особливого 
змісту. Як заповіт сучасному і майбутньому 
звучать слова вченого: “Вступаючи на шлях 
педагогічної праці, ви подумки даєте собі 
клятву:відкрити в кожній дитині всі задатки, 
здібності, сили. А для цього треба знати, кого ви 
виховуєте” [4, с. 229].  

Попри все, В. Сухомлинському вдалося 
створити цілісну педагогічну теорію 
індивідуальності вчителя та його діяльності, 
спрямованої на розкриття потенційних 
можливостей особистісного і професійного“Я”, 
яка особливо є актуальною в умовах 
реформувань та перетворень освітнього 
простору. А рефлексивне середовище Павлиської 

школи надихає кожного вчителя й учня, 
розкриває перед ним перспективи та професійно-
особистісні резерви до усвідомлення себе, свого 
внутрішнього світу, органічного зв’язку свого Я 
із зовнішнім предметним світом, природою, 
довкіллям, іншими людьми. Вдумливий учитель, 
тонкий психолог В. Сухомлинський знав, що в 
шкільні роки сприймання якостей світу 
зливаються з логічним пізнанням, розумовим 
проникненням у світ природи, речей і психічних 
явищ. Допомогти вчителям і учням Павлиської 
школи пізнати й усвідомити себе та внутрішній 
світ інших – було першочерговим. 

Рефлексивне середовище створювалося ним 
щодня: це уроки серед рідної природи, подорожі 
й екскурсії в природу, школа під блакитним 
небом, щоденне звертання учнів до краси рідної 
природи, адже людина, яка відчуває всім серцем 
красу рідної природи, не може завдати їй шкоди.  

Оцінюючи спадщину Великого научителя, 
український психолог нашої доби М. 
Боришевський наголосив, що визначальною 
особливістю педагогічної теорії та практики 
В. Сухомлинського є його багатогранність і 
відносна завершеність структурно-змістових та 
функціональних параметрів, які дають підстави 
розглядати створене ним як педагогічну систему, 
що акумулювала в собі найкращі надбання 
минулого й сучасного у поєднанні з 
оригінальними ідеями та інноваційними 
технологіями, втіленням їх у педагогічний 
процес на всіх освітніх рівнях.  
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РОЛЬ ШКІЛЬНОЇ БІБЛІОТЕКИ У РОЗВИТКУ ТВОРЧОЇ 
ОСОБИСТОСТІ УЧНІВ 

Оксана МЕЛЬНИК, Любов МАСОХА (Бровари) 
У статті розглядається проблема творчого розвитку школярів. Описано і проаналізовано застосування бібліотечних 

технологій, форм і методів роботи у формуванні творчої особистості. 
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В статье рассматривается проблема творческого развития школьников. Раскрыто и проанализировано применение 
библиотечных технологий, форм и методов работы в формировании творческой личности. 

Ключевые слова:творческая личность, ребенок, творческие способности, развитие, творческий слова: потенциал, 
книга, библиотека. 
 «Духовне життя дитини повноцінне лише 

тоді, коли вона живе у світі гри, музики, 
фантазії, творчості. Без цього вона засушена 
квітка».       

                         В. Сухомлинський 
Національною доктриною розвитку освіти в 

Україні визначено, що система освіти має 
забезпечувати розвиток у дітей і молоді творчих 
здібностей, формування навичок самореалізації 
особистості [3, с.3].  

Формування творчої особистості 
починається з дитинства. Важливо створити 
сприятливі умови для стимулювання та 
спрямування зусиль дитини. За оцінками 
соціологів, вплив середовища на розвиток 
особистості становить 90%. Творчість дітей В. 
Сухомлинський розглядав як «…глибоко 
своєрідну сферу їхнього духовного життя, 
самовираження і самоутвердження, в якому 
яскраво виявляється індивідуальна самобутність 
кожної дитини ...» [6, с.54]. Він глибоко вірив у 
творчі сили кожного вихованця, був 
переконаний, що кожна людська особистість 
неповторна і, що немає людини, яка в належних 
умовах при вмілому вихованні не виявила б 
свого самобутнього, неповторного таланту. «У 
людини немає благороднішого заняття, яке б 
виправдовувало б її існування на землі, 
підтверджувало б високе звання людини, давало 
б їй глибоку й істинну насолоду від ранньої 
юності до похилої старості, ніж творчість», – 
зазначав філософ М. Гончаренко [2, с. 218]. Ця 
думка підтверджена зізнаннями самих творців – 
письменників, поетів, музикантів та вчених. 
Наприклад, М. Гоголь підкреслював: « Навряд чи 
є вища насолода, аніж насолода творити » [1].  

Людина від природи – творець, бо 
приречена створювати те, чого в навколишньому 
середовищі та соціумі досі не існувало.  

Школа ставить завдання – створити умови 
для розкриття творчого потенціалу дитини. 
Бібліотека, будучи елементом освітньої сфери, 
здатна активізувати творчий, інтелектуальний 
ресурс дитини. Взаємодія бібліотекаря і читача – 
школяра будується на принципах «педагогіки 
співтворчості», де бібліотеці відводиться активна 
роль. Робота по розвитку читацьких інтересів та 
творчих здібностей наших користувачів має 
планомірний та систематичний характер.  

У роботі шкільної бібліотеки можна 
виділити ряд факторів, що сприяють 
формуванню активної читацької діяльності, 
готовності дитини творити, реалізувати свій 
творчий потенціал. Бібліотекар і дитина 
знаходяться поруч протягом одинадцяти років, 

що дозволяє спостерігати за розвитком дитини. 
Знаючи індивідуальні особливості дітей ми 
можемо спрямовувати їхній розвиток, надавати 
підтримку творчій можливості учнів. 

Шкільна бібліотека є сьогодні необхідним 
підрозділом освітнього простору, тобто і сама є 
те матеріальне й духовне середовище, здатне 
активізувати творчу діяльність дітей і дорослих. 

Бібліотека в школі більше, ніж просто « 
бібліотека ». Успішна організація навчально-
виховного процесу складається з багатьох 
чинників. Одним з них є і шкільна бібліотека, яка 
вважається однією з основних ланок 
забезпечення необхідною інформацією як 
вчителів, так і учнів. 

Велика роль у формуванні творчої 
особистості відіграє книга, і саме від того, чи 
прищеплено дитині любов до книги, чи 
сформовані навички роботи з нею, залежить в 
подальшому її зацікавленість в знаннях, потреба 
в самостійному пошуку.  

Формування у дітей, що вчаться, інтересу до 
читання – це основа основ роботи бібліотекаря. 
В своїй діяльності, популяризуючи літературу 
для розвитку читацьких інтересів учнів, ми 
використовуємо різнопланові традиційні та 
новітні бібліотечні технології, враховуючи вікові 
особливості користувачів нашої шкільної 
бібліотеки.  

Велику увагу В.Сухомлинський приділяв 
наочності. « Принцип наочності мусить 
пронизувати не тільки урок, а й сторони 
навчально – виховного процесу, все пізнання 
»[13, с.504]. Серед наочних форм долучення до 
книжки важливе місце посідають книжкові 
виставки. Вони є основною формою наочної 
популяризації літератури, мета якої розкрити 
багатство нашого бібліотечного фонду. Цікаво 
оформлена і вдало розміщена книжкова виставка 
прикрашає бібліотеку. Завдання наших 
виставок – перемістити інформацію із зони 
байдужості в зону переживання, тобто, звернути 
увагу користувача саме на цю виставку, виділити 
її серед інших. Кожну книжкову виставку 
намагаємось оформити творчо, так, щоб вона не 
залишалася поза увагою читачів. Маленькі 
користувачі нашої книгозбірні люблять виставки 
книжок з казками. Та й невеликий формат творів 
полюбляють. Така література їх чекає на 
виставці « Цікава та повчальна казка – прочитай! 
(В.Сухомлинський – дітям ) ». Із задоволенням 
школярики читають збірки «Квітка сонця », « 
Вічна тополя » та « Вогнегривий коник ». У 
кожного свої уподобання, але читач цікавиться, 
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читач рекомендує другу чи подружці прочитати, 
читач робить висновки з прочитаного. 

Із усіх факторів самореалізації особистості 
учнів важливим є фактор творчості. І саме він 
означає розвивання творчих здібностей кожної 
дитини, максимальний розвиток самодіяльності, 
вільне вираження свого «Я», є домінуючим у 
роботі шкільної бібліотеки. Творчість дітей 
починається з казки, фантазії. Наша книгозбірня 
красиво естетично оформлена. Потрапляючи 
перший раз у бібліотеку, дитина знайомиться з 
яскравими книжковими виставками, з казковими 
героями. І часто доводиться чути від маленьких 
школяриків такі приємні слова: « Як у вас гарно 
й цікаво! ». 

Виховання потреби і здатності створювати 
прекрасне в житті та мистецтві – розвиток 
творчих здібностей дітей, опанування ними 
певного обсягу знань і практичних навичок у 
галузі музики і співу, образотворчого мистецтва, 
залучення їх до різних видів художньої 
самодіяльності. А головне – привчання школярів 
будь – яку роботу виконувати красиво і якісно.   

  Основною місією нашої шкільної 
бібліотеки є сприяння розвитку і заохочення 
творчої діяльності дітей і підлітків для 
розширення і поглиблення їхніх інтересів, 
стимулів у прагненні до знань. Значну увагу у 
роботі з користувачами бібліотека приділяє 
розвитку їхніх творчих здібностей. 

Кожна дитина приходить у світ з Божою 
іскрою в душі – талантом! А ми повинні 
відшукати цей талант, допомогти дитині 
розвинути його. 

Допомога бібліотеки у розвитку творчих 
здібностей дітей стала невід’ємною складовою 
роботи з обдарованими і талановитими дітьми. 
Кожна дитина талановита, має природні 
здібності та творчі задатки, і досвід роботи 
показує, що одним з найефективніших шляхів 
пошуку талантів є конкурси, участь у яких дає 
юним читачам радість особистої самореалізації, 
почуття власної гідності. Різноманітні конкурси 
допомагають нашим вихованцям побачити красу 
навколо себе, розгледіти диво у повсякденних 
речах, бути уважнішим до оточуючих. Участь у 
творчих конкурсах дає дітям чудову можливість 
мріяти, фантазувати, проявляти творчу 
майстерність, виражати власні почуття до 
навколишнього світу, а для батьків це – нагода 
ще раз подивитися на своїх дітей, на їх здібності 
та творчість. 

І стало вже звичаєм в нашій бібліотеці 
проводити конкурси з творчими завданнями для 
користувачів різних вікових категорій . 

Творчий конкурс «Моя закладинка – 
найкраща! » є традиційним. Наші користувачі 
люблять брати в ньому участь. А фантазії – 

немає меж! Учні нашої школи – у невичерпному 
вирі творчості. 

Повчально-творчий конкурс « Думки про 
книгу ». Мета конкурсу: донести до школярів 
інформацію про користь книжки в житті людини 
та її збереження. Завдання конкурсу: навчити 
читачів шкільної бібліотеки самостійно 
працювати з книгою. Умови конкурсу: підібрати 
5-7 прислів’їв, приказок, загадок або віршів про 
книгу та творчо їх презентувати. Було подано 76 
робіт. З них 27 – стали переможцями (18 – 
початкова школа, 3 – п’яті класи, 4 – шості 
класи, 2 – десяті класи). Переможців визначали в 
трьох номінаціях: «Загадки », « Прислів’я та 
приказки », « Вислови про книгу ». 
Опрацювавши конкурсні роботи, ми склали 
алфавітний покажчик « Думки про книгу». І 
тепер бібліотекарі, вчителі та учні 
використовують його як  

додатковий матеріал. 
Творчий конкурс « Пластилінова казка». 

Учасники – учні 1-4 класів. 
Кожна людина свій життєвий шлях, як 

читача, розпочинала саме з казки. Її люблять усі: 
і діти, і дорослі, й, навіть, літні люди. Казка 
кожну людину вчить мріяти і бачити світ по – 
особливому. В ній закладено життєвий досвід 
багатьох поколінь.Казка допомагає пізнавати 
світ і себе в ньому, робити правильний вибір. 
Мета конкурсу: активізувати читацький інтерес 
школярів, стимулювати їх бажання й потребу у 
зверненні до книги, формування художніх та 
естетичних смаків, поглиблення навичок 
самостійної роботи з книгою, розвиток творчих 
здібностей. Оцінювались роботи в двох 
номінаціях: об’ємна скульптура, рельєфна 
скульптура. Переможці були нагороджені 
грамотами та призами. 

Конкурс власного твору « Юний казкар». 
Приймали участь учні 5 – 6 класів.За умовами 
конкурсу потрібно було написати казку про 
книжку або підручник. І ми були приємно 
вражені, що більшість дітей у висновку свого 
твору написали про охайне поводження з 
книжкою та її збереження. Це і є результат нашої 
спільної роботи з вчителями. Але були роботи й 
філософського напряму. 

Останній творчий конкурс, який було 
проведено: « Улюблена дитяча книжка моєї 
першої вчительки». Мета конкурсу:   
активізувати читацький інтерес школярів, 
стимулювати їх бажання й потребу у зверненні 
до книги, формування художніх та естетичних 
смаків, розвиток творчих здібностей.   

Завдання конкурсу:  ффооррммууввааттии  ппооввннооццііннннее  
ссппррииййммаанннняя,,  ррооззуумміінннняя,,  ввііддттввоорреенннняя  ххууддоожжннііхх  
ттееккссттіівв,,  ррооззввииввааттии  ооббррааззннее  ммииссллеенннняя,,  уумміінннняя  
ввииссллооввллююввааттии  ееллееммееннттааррнніі  ооцціінннніі  ссуудджжеенннняя  
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щщооддоо  ппррооччииттааннооггоо,,  ппооггллииббииттии  ннааввииччккии  
ссааммооссттііййннооїї  ррооббооттии  зз  ккннииггооюю..  

ДДооссллііддииввшшии  ппооддаанніі  ррооббооттии  ммии  ппррииййшшллии  ддоо  
ввииссннооввккуу  ,,  щщоо  вв  ккоожжннооггоо  ввччииттеелляя  ппооччааттккооввооїї  
шшккооллии  ууллююббллеенниимм  ттввоорроомм  вв  ддииттииннссттввіі  ббууллаа  
ккааззккаа..  ЯЯкк  ннааррооддннаа  ттаакк  іі  ллііттееррааттууррннаа..  АА  ккааззккаа  ––  ццее  
ммууддрриийй  ууччииттеелльь..  ККоожжннаа  ккааззккоовваа  ооппооввііддьь  ннеессее  вв  
ссооббіі  ввииххооввнниийй  ззаарряядд..  ККааззккаа  ннее  ннааввччааєє  
ааггрреессииввннооссттіі,,  аа,,  ннааввппааккии,,  ооббллааггоорроодджжууєє  ллююддииннуу,,  
ввссеелляяєє  вв  їїїї  ддуушшуу  ввіірруу,,  ннааддііюю,,  ллююббоовв,,  ррааддііссттьь  іі  
ддооббрроо  ––  ццііннннооссттіі,,  яяккіі  ззддааттнніі  ззддооллааттии  ввссее...  

ЗЗ  ццььооггоо  ввииххооддииттьь,,  щщоо  ууччнніі  вв  ннаашшіійй  шшккоолліі  
ооввооллооддііввааююттьь  ззннаанннняяммии,,  аа  ммууддррооссттіі  їїхх  ннааввччааююттьь  
ннаашшіі  ввччииттеелліі..  ППіідд  ччаасс  ппррооввееддеенннняя  ккооннккууррссуу  
ввччииттеелляямм  ббууллоо  ззааддаанноо  ооддннее  ззааппииттаанннняя  ::  ««ЯЯккее  
ззннааччеенннняя  уу  вваашшооммуу  жжииттттіі  ммааєє  ккнниижжккаа??»»..  
ООттррииммааллии  1166  ррііззнниихх  ввііддппооввііддеейй..  ЗЗ  яяккиихх  ззррооббииллии  
ттааккиийй  ввииссннооввоокк::  людина не може розвиватися без 
книжки. Книга була, є, і ще довгий час буде 
найбільш зручним інструментом для отримання 
первинної навчальної інформації.  Книга 
потрібна, без неї втрачається духовність, яка 
необхідна і в XXІ столітті.   

Одним із пріоритетних напрямів роботи 
нашої шкільної бібліотеки є екологічне 
виховання. Цікаво та різноманітно ведеться 
робота в цьому напрямку. Використовуючи 
багатство художньої, науково-популярної 
літератури та інформаційний ресурс мережі 
Інтернет бібліотека допомагає школярам 
побачити і полюбити світ, відчути себе 
частинкою природи, зрозуміти її цінність в житті 
кожної людини, свою причетність до збереження 
і захисту природних мешканців, які живуть 
поряд з нами в одному зеленому будинку. 
Людська доброта допомагає зберегти природу, а 
байдужість губить не тільки природу, а й душу 
людини. 

На заходах використовуємо різні види 
діяльності дітей: творчу, практичну, а також 
поєднуємо різноманітні форми: бесіди, 
вікторини, конкурси. 

Учням третіх – четвертих класів бібліотека 
представила заочну екологічну подорож « Ми 
всі господарі природи – тож збережемо її 
вроду!». Захід мав різноманітні блоки: 
інформаційно-повчальний, творчий (потрібно 
було намалювати представника флори та фауни з 
Червоної книги України ), звучала музика, діти 
працювали в парах та в групах, були присутні 
елементи змагання (який ряд найбільше 
правильно відгадає загадок), цікавинки та 
питання на спостережливість теж мали місце. В 
кінці заходу малюнки були зібрані і журі в 
кожному класі визначило переможців та 
нагородило призами. Саме цінне те, що роботи 
діти виконували самі, без допомоги дорослих. І 
було видно – як добре діти володіють технікою 
малювання. 

Формуванню творчої особистості сприяють 
також конференції (у співпраці з учителями – 
предметниками ми проводимо конференції 
різного тематичного спрямування. Так, з учнями 
11-х класів було проведено літературну 
конференцію « Розстріляне відродження », усні 
журнали (різновид усного журналу – альманах 
«Суцвіття поезії» було проведено для шкільних 
бібліотекарів нашого міста. Такий масовий захід 
складався з трьох сторінок. Перша сторінка – 
присвячена прекрасній поетесі Ганні Чубач. 
Друга – познайомила глядачів з молодими 
талантами нашої школи. Це учасники 
літературної студії « Пролісок ». На поетичному 
святі юні дарування презентували свою 
творчість. Раніше вірші збирались в рукописний 
альбом, а з 2003 року з’явилась можливість 
виходу друкованих збірок. Третя – адресована 
шанувальникам гумористичних творів. 
Упродовж століть – від сивої давнини до наших 
днів – український народ кохається у творах 
веселого жанру. Відчуття гумору, розуміння 
смішного притаманне українській людині), 
літературні брейн – ринги («Геній українського 
народу» – присвячений життю і творчості 
Т.Г. Шевченка). 

Крім того, ми провели літературні 
конкурси на тему: «Чи здатна книга змінити 
життя людини? » та « Книга навчальна та для 
дозвілля – що для тебе це значить? ». Участь 
брали учні 10-11-х класів. Цікавими були думки 
старшокласників нашої школи, що незабаром 
підуть у доросле життя. Визначились і 
переможці.  

Проектна діяльність з використанням 
інформаційних технологій теж є ефективною 
формою роботи в бібліотеці, яка розвиває 
пізнавальні здібності учнів, творчу активність, 
фантазію. Під час роботи відбувається творчий 
пошуковий процес (знаходження необхідної 
інформації у різних джерелах, її опрацювання, 
підбір фотоматеріалів). Наша книгозбірня має 
такі мультимедійні проекти: « Ой ти книго моя 
чарівна! » ( створений учнями  

11-го класу на основі робіт повчально-
творчого конкурсу «Думки про книгу») , 
«Восьме диво світу» ( з історії виникнення книги 
, її значення у нашому житті – створений учнями 
9 –го класу) та проект – панораму «Всі ми родом 
із дитинства…». Це результат тісної співпраці 
бібліотеки й користувача.  

Творчість – є однією з найбільш доступних і 
дієвих форм естетичного пізнання світу учнями 
[3, с.655]. Вона завжди пов’язана з позитивними 
емоціями, і тому приносить радість та 
задоволення школярам. 

Робота, яку ми проводимо з читачами нашої 
бібліотеки, інноваційні підходи до її організації – 
дають конкретні позитивні результати: перемога 
читачів у конкурсах: 
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2006 рік – обласний конкурс « Кращий 
читач України » (перше місце), 

2009 рік – міський конкурс « Найкращий 
читач України-2009 » (два перших місця), 

2010 рік – міський конкурс « Найкращий 
читач України 2009/2010 » (два других місця). 

Проведення та результати цього Конкурсу 
були висвітлені у засобах масової інформації: 
місцевому телебаченні та сторінках міських та 
міськрайонної газет. 

Дитяча творчість – яскрава, наповнена 
неповторною фантазією, натхненням та світлою 
мрією – велике багатство, яке ми, бібліотекарі, 
постійно шукаємо, відкриваємо і зберігаємо.  

Великий філософ – мислитель Сковорода 
сказав: « Не вчи камінь котитися, просто прийми 
перешкоду і він сам покотиться…». В цих 
словах, безперечно, криється основа великого 
мистецтва формування і розвитку творчої 
особистості. 
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К ИЗУЧЕНИЮ ПРОБЛЕМ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОГО 
ПОТЕНЦИАЛА ЛИЧНОСТИ В НАСЛЕДИИ 

В.А. СУХОМЛИНСКОГО 

Гульбахыт МЕНЛИБЕКОВА (Астана, Казахстан) 
У статті розглядаються питання формування інтелектуального потенціалу з позицій концепції В.О.Сухомлинського, 

виявляються шляхи ефективного використання педагогічних ідеї В.О.Сухомлинського в розвитку людського ресурсу в 
контексті глобальної інтеграції. 

Ключові слова: інтеграція, потенціал, інтелект, інтелектуальний потенціал, контекст, цінність, інноваційна 
діяльність, гуманізм. 

В статье рассматриваются вопросы  формирования интеллектуального потенциала с позиций концепции 
В.А.Сухомлинского, выявляются пути эффективного использования педагогических  идеи В.А.Сухомлинского в развитии 
человеческого ресурса в контексте глобальной интеграции. 

Ключевые слова: интеграция, потенциал, интеллект, интеллектуальный потенциал, контекст, ценность,  
инновационная деятельность, гуманізм. 
Интеграционные процессы в условиях 

глобализации мировых систем обуславливают 
стратегическую  цель   образования - 
ориентацию на развитие личности, способной к 
интеллектуальной и инновационной 
деятельности, направленной на удовлетворение 
ее базовых (образовательной, культурной, 
политической, экономической, коммуникативной   
и др.)  потребностей.  

В Послании Президента Республики 
Казахстан  Н.А.Назарбаева Стратегия 
«Казахстан-2050» Новый политический курс - 
состоявшегося государства" подчеркивается, что 
"наша главная цель – социальная безопасность и 
благополучие наших граждан. Это лучшая 
гарантия стабильности в обществе.  В нашем  
обществе растет запрос на обновленную и более 
эффективную социальную политику, способную 
справиться с вызовами времени. Знания и 


